



Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XII — CASTELLÓN DE LA PLANA, VIERNES 19 DE AGOSTO DE 1949. — NUM. 3.541. — 50 CENTIMOS.

TOQUE DE QUEDA EN CANTÓN

HONGKONG, 18. — Se ha impuesto el toque de queda en Cantón poco después de recibirse la noticia de la conquista de Fuchow por los comunistas.

La población civil china de una ciudad china situada a 190 kms. de Cantón ha recibido orden de evacuar la ciudad. — Efe.

Buenos Por iniciativa del señor Moreira de Sousa, se ha inaugurado en Brasil un curso especial para funcionarios que tienen actitudes buenas maneras y a la simpatía. Comprende este curso de "educación y cara sonriente" las siguientes asignaturas: Psicología de las relaciones humanas, Práctica profesional de las buenas maneras, Relaciones de la Administración con el público y Estructura del Servicio Público brasileño. ¡Que idea más excelente la del señor Moreira! Nuestra felicitación.

España espera y desea

que la política de odio y exclusiones sea sustituida cuanto antes por una política de familia entre las naciones

NO HAY POLITICA QUE CONSIGA ALTERAR LAS LEYES GEOGRAFICAS

DECLARACIONES DEL CAUDILLO AL "DIARIO DE NOTICIAS" portugués

Lisboa, 17. — En el aniversario de la batalla de Aljubarrota entre portugueses y portugueses, el importante periódico portugués "Diario de Noticias" ha publicado unas interesantes declaraciones de S. E. el jefe del Estado español, Generalísimo Franco, hechas en el Palacio de El Pardo hace meses al destacado periodista portugués Guillermo de Ayala. La declaración aparece en primera plana, con gran claridad tipográfica.

EDITORIAL

La política y las leyes geográficas

DESDE que los aliados, sobre la preocupación egoísta británica que representaba Churchill y el caudillo doctrinarismo de Roosevelt, comenzaron a esbozar el desenlace de la guerra mundial, el mundo se está estrechando contra la realidad diaria insuperable para el arbitrario sentido de las cosas que quieren imponer el puñado de hombres que se ha arrogado el derecho de decidir el futuro de las naciones. Así, día a día, la situación mundial se agrava y complica precisamente porque contra las realidades vitales nada pueden los intentos de los hombres al negarlas repetidamente, y los problemas, eternizándose, hacen cada vez más difícil la existencia y la convivencia de los pueblos sobre su esquema y unos taceos incapaces de absorber y encerrar las relaciones internacionales.

Nuestro Caudillo, en sus declaraciones al "Diario de Noticias" portugués que publicamos hoy mismo, insiste en una verdad que ya otras veces ha señalado con esa misma sencillez propia de todas sus trascendentes previsiones: no puede la política alterar las leyes geográficas. No hay acuerdo internacional ni pacto político por fuerte y poderoso que sea, capaz de conseguir que España deje de ser nación atlántica, como no hay votación secreta o pública que pueda alcanzar que Europa sea tal sin Alemania o sin España. El secreto y la explicación de esa esterilidad permanente de las inventadas soluciones para el gran problema de nuestro tiempo — el temor de Europa a un asalto comunista, su inestabilidad política permanente, su pobreza de medios para recuperar el nivel de vida anterior a la guerra — no son otros que la tozudez en negar realidades superiores a la voluntad de los hombres y a la fuerza de las leyes geográficas.

RUMORES DE UN NUEVO GOLPE DE ESTADO EN SIRIA

El gobierno desmintió que haya sido asesinado el coronel Huseini
Nueva York, 18. — Una noticia sin confirmar recibida de El Cairo anuncia que el coronel Semí Huseini, que dió el golpe de Estado en Siria el pasado domingo, ha muerto de un tiro. — Efe.
NO SE CONFIRMA
El Cairo, 18. — La noticia de la muerte del nuevo jefe sirio, coronel Huseini, divulgada por la United Press, se basa en un rumor no confirmado aún, que dice que un paisano disparó seis tiros contra el coronel, que murió en el acto. — Efe.
SE DESMIENTEN LOS RUMORES
Berlín, 18. — De fuente siria en esta capital se oponden un momento a los rumores de asesinato del coronel Huseini, que circulan hace dos días.
El Huseini — se afirma — se encuentra en pie y en perfecta salud. — Efe.



—¿Cuál debe ser lo esencial para ser conductor de un pueblo en el mundo moderno? — "No abrigar odios y tener la conciencia tranquila, es tan indispensable a los hombres como a las naciones. España no tiene odios ni motivos para tenerlos. Ofrece su colaboración en la Península, en el Atlántico por su proyección hacia Canarias, y en el Mediterráneo donde se extiende hasta las Baleares, a todas las naciones de buena voluntad que sepan respetar nuestra soberanía. España espera y desea que la política del odio y de las exclusiones sea sustituida (Pasa a la tercera.)

No abrigar odios

— "Nunca podré olvidar que somos vecinos, que tenemos grandes intereses comunes; que pertenecemos a una gran familia de pueblos, que proceden de una misma civilización, que profesan la misma religión y persiguen los mismos ideales".

Acheson está dispuesto a ayudar a Tito

Los Estados Unidos le enviarán una importante planta industrial

Washington, 18. — Los Estados Unidos han concedido permiso a Yugoslavia para comprar a una compañía norteamericana materiales para una fábrica de acero. La decisión se considera como paso importante para reforzar a Tito en su lucha contra Moscú.

Es la primera vez desde que se inició la "guerra fría" que la administración ha accedido a permitir la exportación de material "potencial de guerra" a una nación sometida a un régimen comunista.

El envío fue aprobado después de unos meses de discusiones entre los Departamentos de Estado y Defensa y otros organismos gubernamentales. — Efe.
ACHESON EN FAVOR DE TITO Y JONSHON EN CONTRA
Washington, 18. — En los círculos comerciales se afirma que los Estados Unidos han decidido permitir provisionalmente, que Yugoslavia compre materiales para refinar por un valor de tres millones de dólares, a una empresa de Pittsburgh.

Se proclama en Chile el estado de excepción

LOS ULTIMOS DISTURBIOS ESTABAN DIRIGIDOS POR LOS COMUNISTAS

Santiago de Chile, 18. — El Senado chileno ha sido convocado en sesión extraordinaria, con el fin de tratar de la petición de poderes extraordinarios hecha por el poder ejecutivo.

Con el mismo fin ha sido convocada en sesión especial la Cámara de Diputados. — Efe.
SE DECLARA EL ESTADO DE EXCEPCION
Santiago de Chile, 18. — Ha sido declarado el estado de excepción en esta capital, como consecuencia de los disturbios registrados últimamente. Ha asumido el mando el general Santiago Danus Peña. El ministro de Defensa, general Guillermo Barrios, ha manifestado a la United Press que el tráfico ferroviario se ha normalizado. Ha lamentado la severidad de las medidas adoptadas, pero ha agradecido que se adoptaran todavía otras más decisivas si es necesario.

El ministro ha dicho también que no se ha alterado el orden en el país salvo en Santiago, donde ya ha sido restablecido. El Ejército se ha hecho cargo esta mañana del control ferroviario bajo las órdenes del general Silvestre Urizar. Las autoridades militares, dice la United Press, han declarado que los ferrocarriles funcionan con normalidad, habiéndose registrado tan solo algunos pequeños retrasos en los horarios.

La ley concediendo facultades extraordinarias al poder ejecutivo fue aprobada por el Senado por 25 votos contra 4 y con 3 abstenciones. En la Cámara de Diputados la ley fue aprobada por 93 votos contra 10.

Se decreta la libertad de precio y distribución de la leche, mantequilla y queso

Acuerdos del Consejo de Ministros celebrado en San Sebastian bajo la presidencia del Caudillo

En la Delegación de la Subsecretaría de Educación Popular de San Sebastián se dió la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el jefe del Estado en el Palacio de Aiete:
PRESIDENCIA DEL GOBIERNO
Decreto por el que se autoriza la creación de una empresa mixta para la construcción y explotación de instalaciones frigoríficas industriales. Decreto por el que se asciende, en vacante reglamentaria al empleo de vicealmirante al contraalmirante don Francisco Regalado Rodríguez, número uno de su escala. Recursos de agravio.
ASUNTOS EXTERIORES
Informe sobre las relaciones económicas de España con los Estados Unidos. Acuerdo por el que se adopta la para su reconstrucción los conventos y establecimientos religiosos españoles en Tierra Santa. Decreto por el que se nombra director general de Asuntos Consulares al ministro plenipotenciario de primera clase don Manuel Alendresalazar Azpiroz, conde de Montefuerte. Acuerdo de supresión del documento llamado, triplicado que se exige a los extranjeros residentes en España. Decreto ley por el que se autorizan determinadas transferencias de crédito dentro del presupuesto del Ministerio de Asuntos Exteriores.
GOBERNACION
Decreto declarando adoptados los pueblos de los llanos de Azida, Tazacorte, El Paso, Fuencaliente y Matagorda. (Pasa a la tercera.)

Se proclama en Chile el estado de excepción

Santiago de Chile, 18. — El Senado chileno ha sido convocado en sesión extraordinaria, con el fin de tratar de la petición de poderes extraordinarios hecha por el poder ejecutivo.

Con el mismo fin ha sido convocada en sesión especial la Cámara de Diputados. — Efe.
SE DECLARA EL ESTADO DE EXCEPCION
Santiago de Chile, 18. — Ha sido declarado el estado de excepción en esta capital, como consecuencia de los disturbios registrados últimamente. Ha asumido el mando el general Santiago Danus Peña. El ministro de Defensa, general Guillermo Barrios, ha manifestado a la United Press que el tráfico ferroviario se ha normalizado. Ha lamentado la severidad de las medidas adoptadas, pero ha agradecido que se adoptaran todavía otras más decisivas si es necesario.

El ministro ha dicho también que no se ha alterado el orden en el país salvo en Santiago, donde ya ha sido restablecido. El Ejército se ha hecho cargo esta mañana del control ferroviario bajo las órdenes del general Silvestre Urizar. Las autoridades militares, dice la United Press, han declarado que los ferrocarriles funcionan con normalidad, habiéndose registrado tan solo algunos pequeños retrasos en los horarios.

La ley concediendo facultades extraordinarias al poder ejecutivo fue aprobada por el Senado por 25 votos contra 4 y con 3 abstenciones. En la Cámara de Diputados la ley fue aprobada por 93 votos contra 10.

El ministro ha dicho también que no se ha alterado el orden en el país salvo en Santiago, donde ya ha sido restablecido. El Ejército se ha hecho cargo esta mañana del control ferroviario bajo las órdenes del general Silvestre Urizar. Las autoridades militares, dice la United Press, han declarado que los ferrocarriles funcionan con normalidad, habiéndose registrado tan solo algunos pequeños retrasos en los horarios.

COLECCION FILATELICA ENTREGADA A S.S. EL PAPA

La Crosse (EE. UU.), 18. — El Obispo de esta ciudad, ha entregado recientemente al Santo Padre en el curso de una audiencia, una maravillosa colección filatélica.

La colección, que ha sido ideada por el párroco de la iglesia de San Wenceslao de la Crosse, consta de cuatro álbumes cuyo elaboración ha requerido 30 años de laboriosos y pacientes trabajos. La existencia de estos sellos viene a demostrar que numerosas naciones han querido rendir un homenaje al Creador y a los Santos, la imagen divina figura en los sellos de Grecia, Liberia y Brasil; la Natividad en los sellos italianos y húngaros, la Resurrección en los de Chile, el Sagrado Corazón de Jesús en el sello boliviano, la Sagrada Eucaristía en un sello de la República de El Salvador y, en fin, el Espíritu Santo en otro sello boliviano. Existen por otra parte más de 200 sellos diferentes con la imagen de la Virgen.

Entre los Santos, el que se halla más representado es el Arcángel San Gabriel.

La Asamblea consultiva europea

Estrasburgo, 18. — Después de un debate sobre las reglas de procedimiento, que duró toda la mañana, la Asamblea consultiva europea ha acordado que la comisión general, la de asuntos económicos y sociales y la de asuntos legales y administrativos, tengan 23 miembros cada una, y 18 las de procedimientos, privilegios y de asuntos culturales y científicos. Estas últimas tendrán tres representantes de cada una de estas naciones, Gran Bretaña, Francia e Italia y uno de cada una de las nueve restantes. Las tres primeras tendrán esos mismos representantes y, además, un segundo representante de las siguientes naciones: Bélgica, Grecia, Países Bajos, Suecia y Turquía. — Efe.

NO HAY COMISION PARA ESTUDIAR LOS ASUNTOS DE ULTRAMAR

Estrasburgo, 19. — La Asamblea consultiva europea ha rechazado una propuesta para formar una comisión que estudie los asuntos relacionados con los territorios de ultramar. — Efe.

AYER

¿QUIEN dijo que el verano había terminado o poco menos? Si eso es así la estación calurosa nos está dando una buena despedida, porque a las horas de sol apretó ayer la temperatura de lo lindo, mucho más de lo que todos desearíamos. Después no es que refrescara, pero, en fin, era más soportable. Si nos sintiéramos clásicos i clarinos a Catalina, pero con ella o sin ella nos asomamos una y otra vez al balcón durante el día y la noche preguntando al Cielo ¿cuándo?

Ayer ya hubo más animación en la ciudad, aunque el retorno en masa no se ha operado todavía. Los que se fueran necesitan de un buen tormentazo para regresar y parece como si el tiempo les hiciera prórroga hasta la Virgen de Septiembre.

Con este panorama termométrico Ud. dirá si puede esperarse que en Castellón haya actividades y acontecimientos dignos de mención.

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS.—El jefe provincial y gobernador civil, comarada Luis Juvé Ceperuelo, recibió ayer en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Señor Alcalde, teniente alcalde y jefe local de Almenara; señor Alcalde de Montán; señorita María Asensio, de Castellón; reverendo P. Superior de los Carmelitas del Desierto de Las Palmas.

OBRA SOCIAL "FRANCISCO FRANCO".—A las doce y media de ayer en el despacho del jefe provincial y Gobernador civil, y bajo la presidencia de éste, se reunió la Junta de la Obra Social "Francisco Franco", despachando numerosos asuntos de carácter benéfico y cultural.

CATOLICIDAD

SANTORAL

Santos de hoy.—Santos Juan Eudes, Justo, Andrés, Timoteo y Agapito. Sta. Tecla. Misa del día.—S. Juan Eudes C., D., B., Misa Os justis, del común, or. pr., 2 or., y prof. de la octava, Cr.

Santos de mañana.—Santos. Bernardo, Samuel, Lucio, Severo, Melchior y Leovigildo. Misa del día.—S. Bernardo Abad, Dr., Dn., B., Misa (s. justis), del común, or. pr., y Prof. de la Asunción, Cr., Epístola Justus.

CULTOS

SAN AGUSTIN.—Hoy, a las 8:30, Misa y Ejercicio en honor de San José.

PUKISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA.—Mañana, por la tarde, a las 7, confesiones y a las 9 salve y Sabatina.

SAN PEDRO (GRAO).—Hoy, Misa a las 8:30 y por la tarde Rosario a las 8, Mañana, después del Rosario, Sabatina a María Inmaculada.

Colegio de la Consolación

Queda abierto el plazo de admisión de solicitudes de Matrícula gratuita en este Colegio para el próximo curso. También se admitirá, hasta el 31 de este mes, la matrícula de Ingreso cuyos exámenes tendrán lugar el día 17 de septiembre. Castellón 18 de agosto de 1949

Academia de Inglés, Alemán y Francés

Por el profesor ADOLF LEHR

Desde primeros de Octubre se darán lecciones de estos idiomas.

DIRIGIRSE A VINAROS, CHALET «VILLA ENRIQUETA»

Vida

RELOTEO

Ya está también el Castellón metido en faena. Ahora a ser consecuentes, a no faltar a ningún entrenamiento y que el día 4, frente al Albacete, podamos estar satisfechos del resultado.

La relación de jugadores que ayer publicábamos, entre asistentes al entrenamiento y rezagados cuya llegada se esperaba, es suficiente para tranquilizar a cualquiera. Pero es que el público ya no solo quiere estar tranquilo sino ver buen fútbol... ganar. Y a eso vamos.

La suerte del Castellón, y quizá no solo para esta temporada sino para muchas más tal vez, se decidirá en las cuatro o cinco primeras jornadas de Liga. Si se ganan ampliamente, y bien los partidos de aquí y se sacan un par de puntos en campo contrario, esto será Jauja.

Por de pronto el aficionado está en una actitud expectante muy prometedora. El saber que el Castellón no se hunde ha sido una satisfacción para todos. Solo falta que la realidad en el campo sea más diestra que lo que fué las pasadas temporadas. Por eso ahora el interés se centra en el esfuerzo preparatorio que Mariscal y Redó han comenzado y del que depende todo.

Hubo bastante público en el graderío de Seguiril anteayer. Y Redó advirtió que no le molestaba, sino al contrario, la presencia de aficionados. Es un buen síntoma porque atestigua el interés de unos y la seguridad del entrenador, que no rehuye la publicidad de lo que si conviene que en general se celebre en privado, no está mal sea presenciado por el público de vez en cuando para que el propio esfuerzo del entrenador sea comprendido y valorado.

Por cierto que a la gente le causó sensación comprobar que en cuestión de educación física los jugadores del Castellón como los de la mayor parte de España, están en pañales. Demasiado descuidado ha sido este año el haber de ver la causa del bajo rendimiento de la mayor parte de jugadores nacionales y su corta vida deportiva.

Nos dicen que Santolaria está muy ilusionado para esta temporada. Antonio, uno de los jugadores de vida más fogada, que mejor ha sabido vivir para el fútbol, no es viejo aunque el trasiego de nombres a su alrededor le haya dejado con el título de decano. Por edad y por facultades, y no digamos por clase, podría estar todavía en primera línea. Mas viejos que él juegan y rinden mucho.

Pensando esto, parece que Santolaria quiere este año volver al primer equipo con su mejor esfuerzo. Y para ello, comenzó los entrenamientos con gran interés dispueso a ponerse en forma física espléndida y dar la batalla a los más jóvenes.

Por nosotros encantados. No damos por fenecido a Santolaria futbolísticamente si el se empeña en esa preparación física y se adapta a una táctica que puede irle mejor a su juego de creación. Tiene juego más que suficiente, y juego creador, que es el que hace falta ahora a los videntes. Pero al servicio de eso ha de poner una voluntad férrea y una preparación muy cuidada, que en realidad el de Ribesalbes no le costaría

ORIGEN DE LA «VACA LECHERA»

Por I. U. A. DESOPORTUNA

(CUENTO 14)

En se allá por el año 1886, en las proximidades de Madrid, en una finca pasaba los inviernos una familia que se componía del matrimonio, un hijo y la abuelita. Una tarde en que se hallaba la abuelita tomando el sol se le aproximó su nietecito de cinco años de edad, rubio como el oro, de muy acusada precocidad y travieso como el solo. Su pasión eran los cuentos. Se acercó como digo y, con voz angélica, le dijo:

—Abuelita, cuéntame un cuento de esos que tu sabes de enanitos, torrijos, pollitos y jaquitas.

La abuelita con ese aire de dulzura y gesto de fácil complacencia accedió a su deseo diciéndole:

—Está bien; te contaré uno, si me prometes ser bueno y llevarlo bien con la niñera.

—Si, abuelita, será siempre bueno y no haré travesuras.

Hace ya muchos años. Por una carretera marchaba a toda velocidad un "figón" gris-perla. Al volante iba su dueño, un joven de unos treinta años, moreno, con bigote negro y aspecto muy interesante, como decíamos por aquella época. Era verano y lucía un color imponente muy digno del mes que corría, pues has de saber que, no obstante ser en tal estación los días más largos, en cambio los meses de estío, para el personal veraniego, parecen desluzarse a más velocidad.

Al pasar por delante de una granja observó que delante de la puerta de uno de sus establos se hallaba una hermosa vaca lechera con la ubre plástica de preciado y sabroso líquido lácteo. Lo que tal vez le hizo el deseo de saborear un buen vaso de leche recién ordeñada. Paró el automóvil y entró. El dueño de la granja le acompañó a donde estaba la vaca, le sirvió el vaso de leche ineresado, lo tomó, y, abandonado su imperio volvió a partir bajo los gratos efectos del sabroso y nutritivo líquido, lo que hizo nacer en él la idea, movido por natural gratitud, que nada mejor para premiar la labor productora en tan útil animal que dedicarle unos momentos de su afición pasional y componerle un "fox".

—¿Que es un "fox", abuelita?

—Un "fox" hijito, es un baile que entonces estaba muy de moda.

Y como lo pensó lo hizo: Una tarde, en uno de los atones más elegantes de Madrid alegre y bullicioso, la orquesta alzó por sorpresa a la selecta concurrencia con el fox, rápidamente popularizado, de "La Vaca Lechera", que como tal se denominaba. Fue de un completo éxito. Por todas partes no se oía otra música, si bien con diversidad de letra, lo que contribuía a darle más variedad popularidad y que el valor de lo clásico, de siempre considerado como impercedero, pasara a ser ya "poco menos que de gentes de poco buen gusto. Y sucedió que el público, por uno de esos fenómenos que no siempre se explican pero cuyos efectos siempre suelen notarse, se solidarizó con el compositor del "fox" e inició el desenfrenado afán de consumir en la mayor cantidad posible el jugo lechoso de tal clase de música, lo que también tuvo como resultado que la cerveza y demás bebidas refrescantes pasaran a la historia. Las lecherías hicieron el gran negocio, la subieron de precio y, lo que fue peor, comenzaron a bautizarla más de lo conveniente y regular...

Guillermo parece en buena forma física —ya que no lo vemos ponerse bajo el marco— y Rosendo va cuajando el guardameta que todos esperábamos; Guillén ya parece el defensa de portero que se anunciaba. Mani heña es el que ha venido muy alegrado; y habrá de reforzar un poco las carnes porque su puesto y su estilo de juego no consisten en liviandades, físicas.

En fin, que el equipo ahí está como un conjunto de posibilidades que en quince días han de prepararse para su aprovechamiento. Nosotros nos sentimos optimistas si no fallan las cosas que se tienen entre manos y el equipo queda completado como se prevé. Un poco de esfuerzo en las dos semanas que nos separan del primer encuentro de Liga y puede que el día 4 de Septiembre tengamos un buen alegrón. — VIII —

Cartelera

CAPITOLIO.—7:45 y 10:45

"El hijo de la furia", Tyrone Power.

CINE VERANO PLAZA DE TOROS.—A las 11 noche, "La Toná del bote", por Joshiá Hernán, Rafael Durán.—Tolerada.

FARMACIAS de GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias:

LECIDO, P. de la Paz, 9. TELLADO, Mayor, 108.

Concurso de cuentos patrocinado por "LA SALDADORA"

ORIGEN DE LA «VACA LECHERA»

Por I. U. A. DESOPORTUNA

(CUENTO 14)

En se allá por el año 1886, en las proximidades de Madrid, en una finca pasaba los inviernos una familia que se componía del matrimonio, un hijo y la abuelita. Una tarde en que se hallaba la abuelita tomando el sol se le aproximó su nietecito de cinco años de edad, rubio como el oro, de muy acusada precocidad y travieso como el solo. Su pasión eran los cuentos. Se acercó como digo y, con voz angélica, le dijo:

—Abuelita, cuéntame un cuento de esos que tu sabes de enanitos, torrijos, pollitos y jaquitas.

La abuelita con ese aire de dulzura y gesto de fácil complacencia accedió a su deseo diciéndole:

—Está bien; te contaré uno, si me prometes ser bueno y llevarlo bien con la niñera.

—Si, abuelita, será siempre bueno y no haré travesuras.

Hace ya muchos años. Por una carretera marchaba a toda velocidad un "figón" gris-perla. Al volante iba su dueño, un joven de unos treinta años, moreno, con bigote negro y aspecto muy interesante, como decíamos por aquella época. Era verano y lucía un color imponente muy digno del mes que corría, pues has de saber que, no obstante ser en tal estación los días más largos, en cambio los meses de estío, para el personal veraniego, parecen desluzarse a más velocidad.

Al pasar por delante de una granja observó que delante de la puerta de uno de sus establos se hallaba una hermosa vaca lechera con la ubre plástica de preciado y sabroso líquido lácteo. Lo que tal vez le hizo el deseo de saborear un buen vaso de leche recién ordeñada. Paró el automóvil y entró. El dueño de la granja le acompañó a donde estaba la vaca, le sirvió el vaso de leche ineresado, lo tomó, y, abandonado su imperio volvió a partir bajo los gratos efectos del sabroso y nutritivo líquido, lo que hizo nacer en él la idea, movido por natural gratitud, que nada mejor para premiar la labor productora en tan útil animal que dedicarle unos momentos de su afición pasional y componerle un "fox".

—¿Que es un "fox", abuelita?

—Un "fox" hijito, es un baile que entonces estaba muy de moda.

Y como lo pensó lo hizo: Una tarde, en uno de los atones más elegantes de Madrid alegre y bullicioso, la orquesta alzó por sorpresa a la selecta concurrencia con el fox, rápidamente popularizado, de "La Vaca Lechera", que como tal se denominaba. Fue de un completo éxito. Por todas partes no se oía otra música, si bien con diversidad de letra, lo que contribuía a darle más variedad popularidad y que el valor de lo clásico, de siempre considerado como impercedero, pasara a ser ya "poco menos que de gentes de poco buen gusto. Y sucedió que el público, por uno de esos fenómenos que no siempre se explican pero cuyos efectos siempre suelen notarse, se solidarizó con el compositor del "fox" e inició el desenfrenado afán de consumir en la mayor cantidad posible el jugo lechoso de tal clase de música, lo que también tuvo como resultado que la cerveza y demás bebidas refrescantes pasaran a la historia. Las lecherías hicieron el gran negocio, la subieron de precio y, lo que fue peor, comenzaron a bautizarla más de lo conveniente y regular...

Guillermo parece en buena forma física —ya que no lo vemos ponerse bajo el marco— y Rosendo va cuajando el guardameta que todos esperábamos; Guillén ya parece el defensa de portero que se anunciaba. Mani heña es el que ha venido muy alegrado; y habrá de reforzar un poco las carnes porque su puesto y su estilo de juego no consisten en liviandades, físicas.

En fin, que el equipo ahí está como un conjunto de posibilidades que en quince días han de prepararse para su aprovechamiento. Nosotros nos sentimos optimistas si no fallan las cosas que se tienen entre manos y el equipo queda completado como se prevé. Un poco de esfuerzo en las dos semanas que nos separan del primer encuentro de Liga y puede que el día 4 de Septiembre tengamos un buen alegrón. — VIII —

COLEGIO AKADEMOS

Enmedio 106.

(Reconocido oficialmente por el Estado)

El próximo día 18 del corriente se abre el plazo en la Secretaría del Colegio de admisión de solicitudes de matrículas gratuitas para el próximo curso 1949-50.

En la misma fecha se abrirá también el plazo para la admisión de la documentación de aquellos que hayan de hacer el examen de ingreso al bachillerato en la convocatoria del mes de septiembre. El plazo de admisión queda cerrado el día 31.

Horas de oficina de 9 a 11.

CONSULTE nuestra sección de anuncios económicos

EN EL FONDO DEL MAR

Por AMANTIA

CUENTO (15)

Cinco escuálidas sirenas, descendidas de una penosa jornada, sentadas en la alfombra donde el Mediterráneo apostaba sus tranquilas ondas.

Miradas de pecerillos, discurren en torno de las niñas marinas, y sus plateados cuerpos, pasaban y tornaban a pasar por entre las caudales oscuras de las cinco sirenas. Los pecerillos se morían de amores por ellas.

Grave, debería ser el asunto de que listarian las señoras peces. Sus brazos, ora se ponían en jarras, ora describían vertiginosos círculos, que agitaban ruidosamente el verde cristal marino, y orcas, en fin, con las escamas cotas, repulían a diestro y siniestro, como a modo de bandazos, espantando a los infelices peces que, comadraban por alrededor.

—Te digo que si — afirmaba una — que lo he visto y bien clarito.

—Cuidado que eres pesista Casilda, yo se que tu eras muy soñadora, y bien pudiera ser que bueno ya sabes! — aquello de: "Y los sueños, sueños son" — dijo la segunda niña, cuyo nombre era el de Leo.

—Por nuestro padre Neptuno! — si tu es eso cierto, me costaba ahora mismo la coleta —aseveró con ceñida faz, Halma, la tercera sirena.

La cuarta, no decía nada. Sus ojos, verdes como el jade, únicamente, hablaban. Las pupilas muy dilatadas, querían expresar los gritos de su martirizada garganta; era muda. Se llamaba Saturna.

Y la quinta semi-hembra, apenas frías los quince años. Mastacaba "chilche" y tenía toda la contextura de las muchachas de la tierra, que en tal estado, también mascan "chilche", y ballan "bugui", la mayor parte de los días del año. Levaba un rotulo colgado de su cuello, con la siguiente inscripción: "Esta es Rita. Se advierte a la distinguida fauna marina que, no la confundan con Rita Hayworth. Nuestra chica, le da cien y raya, a la artista de "Gilda".

Como las mayores no la dejaban meter baza en la conversación, Rita, se entretenía bailando a su modo, es decir, que, con las palmas de las manos, apoyadas en el fondo del mar, balanceaba con singular donaire su cuerpo, puesto en posición vertical.

—¿A ver si le estás quieto, pecuena...! — gritaron las tres sirenas.

La joven mirólas, hizo con su cara un gesto de burla, y siguió en idéntica postura.

—Os voy a detallar ora vez como danco mi paso marítima, y de paso visitar al señor Llobarro que se encuentra enfermo, y a la señora Salmonea, que ha tenido un salmoneo, cuando al trasponer la roca mala cara", que ya sabes, es donde tomamos el aperitivo, me pareció oír un extraño grito, pero no como el que lanzamos nosotras, lleno de armonía, ni como el que lanzan los asquerosos buques cuando allanan nuestra morada, sino más bien, como a modo de una cosa así:

La sirena melóse los dos índices en la boca y de ésta, salió un estridente silbido, igual al que emiten los rapaces tanto cosmopolitas como lugareños.

Las restantes sirenas, espantáronse al percibir tal sonido, y huyeron en todas direcciones, tapándose los oídos... ¡ellas que solo profieren quejumbrosos trinos y melancólicas baladas, cuando acompañaban a los buques en navegación!

La autora del desaguisado, rióse a más y mejor.

—¡Eh muchachas!... ¡volved conmigo! —gritó a pleno pulmón.

Las huicidas tornaron. La muda lloraba mansamente.

—¡Tonta...! si ese silbido se usa mucho allá —Casilda señalaba hacia arriba.

Pero la pobre muda, era tan sensible, que sus ojos, verdes como el surtidores de la competencia a los saltadores de la Exposición de Barcelona, el día de su inauguración. Dieron a Saturna un pañuelo de algas, y con él sonóse a sus anchas. La narradora, prosiguió su relato en los siguientes términos:

—Como os decía, después de oír el silbido, vi descender poco a poco, hacia este fondo, a un sirena...

LA SALDADORA CASÀ MAS

PATROCINA ESTE CONCURSO DE CUENTOS

PERO ADEMÁS

Y A PRECIOS INVEROSIMILES, LE OFRECE LOS MEJORES TEJIDOS

TELAS BLANCAS - VICHIS Y OPALES "LA SALDADORA" CASA MAS ENMEDIO, 9

A D I E Z PESETAS METRO

SE DECRETA LA LIBERTAD DE PRECIO Y DISTRIBUCION DE LA LECHE MANTEQUILLA Y QUESO

(Viene de la primera.) ... para la vigilancia de la composición y pureza de los abonos, Decreto por el que se fusionan los establecimientos vigentes en la actualidad en el Cuerpo de inspectores municipales veterinarios. Decretos por los que se declara de interés social la explotación por el Instituto Nacional de Colonización las fincas siguientes: Parte de las fincas "Navalhermosa y Peñuelas" y "El Concejal", sitas en el término municipal de Sierra de Yeguas (Málaga). Fincas "El Ejido" y "Vasija", sitas en el término municipal de Castuella (Huelva). Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional para la producción de semillas selectas, para conceder a las explotaciones de las provincias de Almería y Murcia, el uso de las fincas "Navalhermosa y Peñuelas" y "El Concejal", sitas en el término municipal de Sierra de Yeguas (Málaga). Fincas "El Ejido" y "Vasija", sitas en el término municipal de Castuella (Huelva). Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional para la producción de semillas selectas, para conceder a las explotaciones de las provincias de Almería y Murcia, el uso de las fincas "Navalhermosa y Peñuelas" y "El Concejal", sitas en el término municipal de Sierra de Yeguas (Málaga). Fincas "El Ejido" y "Vasija", sitas en el término municipal de Castuella (Huelva).

DE TODO EL MUNDO

La prensa norteamericana ha silenciado la liquidación de la Iglesia católica ucraniana

Centenares de sacerdotes y fieles fueron deportados Nueva York, 18. — En carta enviada al "New York Times", el sacerdote ucraniano, el visitador apostólico para los niños en la Europa occidental se lamenta de que la prensa en general haya silenciado la liquidación de la Iglesia católica ucraniana por los rusos. En la noche del 11 de febrero fueron detenidos todos los obispos ucranianos y en espacio de poco tiempo fueron también, deportados los sacerdotes y fieles. Nueve de los obispos ucranianos, pero los obispos no han sido asesinados, según se afirma. El obispo ucraniano ha sido la primera víctima de la guerra de Moscú contra Roma. — Efe.

España espera y desea que la política de odio y exclusiones sea sustituida cuanto antes por una política de familia entre las naciones

(Viene de la primera.) ... España espera y desea que la política de odio y exclusiones sea sustituida cuanto antes por una política de familia entre las naciones. ... "No crucé nunca la frontera portuguesa ni estuve en ninguno de los territorios portugueses del mundo. Mi carrera de militar me retuvo de raíz a la tierra española en la península, en las islas y en Marruecos; pero incluso así encontré algunas veces a Portugal en el Norte de África y las batallas que los portugueses allí sostuvieron no pueden dejar de impresionarme. Las hazañas de un Don Pedro de Meneses con su escuadrón de diez lanzas, viven en mi imaginación de soldado de Marruecos y como Comandante de la Legión Extranjera tuve bajo mi mando valientes soldados de su país, algunos aún me escriben y considero sus cartas como gran recuerdo. No olvido tampoco a los voluntarios portugueses que tomaron parte en nuestra Cruzada, conquistando el mayor afecto y cariño de los españoles; algunos quedaron entre nosotros, se integraron en nuestra vida y forman parte de nuestra familia. Hacemos mostrarles nuestra gratitud". — De esta forma, han pasado por la vida de Vuestro Excelencia algunos portugueses? — "Recuerdo a Melo Barreto que fué Embajador de Portugal, al que conocí en Madrid. Vuestro glorioso navegante del Aire Gago Coutinho vino a Huelva a esperar mi hermano Ramón al regreso de su viaje de la travesía del Atlántico Sur. Hicimos en el mismo barco el recorrido de Huelva a Sevilla y durante cuatro días pude apreciar su conversión y su cultura como vecinos de cabina a bordo".

EDUCACION NACIONAL. Decreto por el que se deroga el de 10 de Octubre de 1931 referente a estudios médicos. Decreto por el que se conceden becas de estudios a alumnos de la universidad internacional "Benedito Pasayo" de Salamanca. Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio a don Ischaq Terrasas Illa. Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio a don Juan de Urquijo Ibarra. Decreto por el que se nombra vocal del Patronato del Museo de Arte Moderno a D. Manuel Sánchez Camargo. Expedientes de trámite.

CONGRESO DE PAZ EN MOSCU. Roma, 18. — El dirigente socialista de izquierda, Pietro Nenni, asistió al Congreso de paz que está anunciado en Moscú para el día 15 de este mes. — Efe.

CRIPPS, YA HA CURADO. Zurich, 18. — La clínica Birchler Benner, ha anunciado hoy que el Ministro británico de Hacienda, Sir Stafford Cripps "está muy mejorado" y que regresará mañana a Inglaterra. — Efe.

INDUSTRIA Y COMERCIO. Acuerdo del Consejo de Ministros enviando a las Cortes proyecto de ley regulando el transporte por mar de mercancías regidas por un conomicimiento. Acuerdo del Consejo de Ministros enviando a las Cortes proyecto de ley sobre liquidación definitiva de las distritales situaciones por las que atraviesan las relaciones entre el Estado y la Compañía Transatlántica. Decreto declarando con derecho a gozar de los beneficios de la ley de expropiaciones forzadas a la empresa de fabricación de productos cerámicos, propiedad de don Enrique Mergay Vergés, sita en el término municipal de Santa Susana, provincia de Barcelona. Decreto nombrando director general del Instituto Español de Moneda Extranjera a don Manuel Vela Gomez, Orden aprobada en el Consejo de Ministros estableciendo recargo transitorio en las tarifas de agua y gas. Acuerdo del Consejo sobre cesión de divisas parciales cupos extraordinarios de carburantes con destino a agricultura y otras atenciones de producción. A propuesta de los Ministros de Industria y Comercio y Agricultura, se declara en libertad de precios y distribución de leche fresca, manteca y quesos, debiendo adoptar la Comisión General de Abastecimientos y Transportes las medidas oportunas para garantizar la debida producción en calidad y precio de la leche condensada, en polvo y de los derivados indispensables, según las condiciones de la Dirección General de Sanidad.

LLIGADA A SOUTHAMPTON. Southampton, 18. — El rey Abdullah de Transjordania, ha llegado en un hidroavión procedente de Egipto. El monarca árabe viene acompañado de su hijo, el príncipe Naif y un séquito de ocho personas. — Efe.

ACUSACIONES CONTRA EL EJERCITO NORTEAMERICANO. Berlín, 18. — El órgano del gobierno militar soviético "Berlin Rundschau" acusa al ejército norteamericano de haber abusado de la muerte de 120.000 prisioneros de guerra alemanes por los malos tratos de internamiento en los campos de concentración de Renania. "Los hambrientos y enfermos prisioneros alemanes tuvieron que estar durante meses en los campos de muerte norteamericanos, sin ningún tipo de alimentación, sin ninguna atención médica, sin ninguna higiene, sin ninguna protección contra el frío y la lluvia. La insuficiente alimentación arrebató 120.000 vidas dice el periódico, que recoge el supuesto relato de un prisionero alemán, según el cual en el campo de Kreuznach los soldados estadounidenses arrojaban patatas en dirección a los alemanes, les decían que fueran a recogerlas y cuando lo hacían disparaban contra ellos con ametralladoras. — Efe.

AGRICULTURA. Decreto por el que se dictan normas para la vigilancia de la composición y pureza de los abonos, Decreto por el que se fusionan los establecimientos vigentes en la actualidad en el Cuerpo de inspectores municipales veterinarios. Decretos por los que se declara de interés social la explotación por el Instituto Nacional de Colonización las fincas siguientes: Parte de las fincas "Navalhermosa y Peñuelas" y "El Concejal", sitas en el término municipal de Sierra de Yeguas (Málaga). Fincas "El Ejido" y "Vasija", sitas en el término municipal de Castuella (Huelva). Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional para la producción de semillas selectas, para conceder a las explotaciones de las provincias de Almería y Murcia, el uso de las fincas "Navalhermosa y Peñuelas" y "El Concejal", sitas en el término municipal de Sierra de Yeguas (Málaga). Fincas "El Ejido" y "Vasija", sitas en el término municipal de Castuella (Huelva). Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional para la producción de semillas selectas, para conceder a las explotaciones de las provincias de Almería y Murcia, el uso de las fincas "Navalhermosa y Peñuelas" y "El Concejal", sitas en el término municipal de Sierra de Yeguas (Málaga). Fincas "El Ejido" y "Vasija", sitas en el término municipal de Castuella (Huelva).

URBAS PUBLICAS. Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Obras Públicas para anunciar y celebrar el concurso e instalación de doce estaciones eléctricas y correspondientes estaciones de fuerza con destino a los servicios del puerto de Cádiz; para el montaje de las conducciones de la estación convertidora del puerto de Cádiz; para tres grupos de bombas para tres grupos de bombas de capacidad con destino a los servicios del puerto de Huelva. — Efe.

ACUSACIONES CONTRA EL EJERCITO NORTEAMERICANO. Berlín, 18. — El órgano del gobierno militar soviético "Berlin Rundschau" acusa al ejército norteamericano de haber abusado de la muerte de 120.000 prisioneros de guerra alemanes por los malos tratos de internamiento en los campos de concentración de Renania. "Los hambrientos y enfermos prisioneros alemanes tuvieron que estar durante meses en los campos de muerte norteamericanos, sin ningún tipo de alimentación, sin ninguna atención médica, sin ninguna higiene, sin ninguna protección contra el frío y la lluvia. La insuficiente alimentación arrebató 120.000 vidas dice el periódico, que recoge el supuesto relato de un prisionero alemán, según el cual en el campo de Kreuznach los soldados estadounidenses arrojaban patatas en dirección a los alemanes, les decían que fueran a recogerlas y cuando lo hacían disparaban contra ellos con ametralladoras. — Efe.

Limite a la hospitalidad

TURISTAS EXTRANJEROS LIGEROS DE ROPA Y PUDOR

EL "GAMBERRISMO" PERSEGUIDO CON GENERAL APLAUSO. Por considerarlo de gran interés y actualidad, reproducimos el siguiente artículo aparecido en la revista "Eccelesia". "La prensa de puntos de España distantes entre sí nos habla de ciertos turistas extranjeros, ligeros de ropa y de pudor, que exhiben su piel tostada por las calles de nuestras ciudades hospitalarias y acogedoras. En alguna ciudad, concretamente, en Barcelona, los transeúntes han obligado a un grupo de impudicos a refugiarse en el hotel de donde pretendían salir a visitar los monumentos de la ciudad condal. Contra la tendencia de la pereza humana, siempre proclive a la relajación, las autoridades locales y provinciales de España, están llevando con plausible constancia una campaña que está dando frutos en la educación del pueblo. El "gamberrismo" es perseguido con general aplauso: nada de voces descompensadas y violentas, nada de mangas de camisa y chaquetas al hombro por las calles; nada de bañadores y albornoces fuera del recinto de las playas; nada de grupos promiscuos y vociferos que entorpezcan el paso del tranquilo peatón. Los extranjeros no deben quedar exentos de estas normas de moralidad y orden público. No puede quedar deshecho por la indulgencia de un verano la labor moralizadora de largas campañas. Es necesario hacer comprender a los extranjeros desde la frontera misma que España es un noble país que desahorra continentes desnudos y les muestra jardines, nuestras venerables murallas, nuestros señoriales palacios, nuestras calles atardecidas o pacíficas no se puede entrar como en una selva del trópico. El Greco o Murillo, Tolgelo, Sevilla o Avila, bien merecen los mínimos requisitos de cortesia que nadie omite para acudir a un té o cena en la casa de cualquier amigo. Ya sabemos que la afluencia de extranjeros a un país es un motivo de propaganda y una fuente de riqueza. Pero España es un país católico, donde el pudor no se puede vender de barato por un puñado de divisas. La voz del Papa clamando por más pureza no puede quedar anulada por la voz naturalista de un turista europeo así escrupuloso. Por todo ello pedimos a las autoridades competentes que pongan un límite a la hospitalidad española en un civilizado atuendo. Y a los españoles, que velen celosísimos por su propia conducta, para que en la honestidad y fuerza de nuestras costumbres encuentren los que vienen de fuera la más autorizada y cariñativa censura para sus excesos".

Carmona y Salazar

—Cuando el Presidente Carmona visitó Madrid, durante el Gobierno de Primo de Rivera, ocupaba Vuestro Excelencia algún cargo público? — "Era General en Madrid. En esa calidad asistí a recepciones, a banquetes oficiales, pero no tuve la felicidad de tratar de cerca al Jefe del Estado portugués. El Mariscal Carmona tiene gran prestigio en España. Conquistó por su simplicidad y cualidades personales, no solo a las personas que con él trataron, sino al propio pueblo español que conserva de él la mayor simpatía. Su sacrificio, la donación total de su vida al servicio de la Patria, le dan incontables derechos a la gratitud de todos los portugueses. Pero impone también por su figura el respeto y cuanto supone por su renuncia y amor a la tierra en que nació". — "Qué impresión guardará Vuestro Excelencia del encuentro con Salazar en Sevilla durante la guerra?" — "Con palabra firme dice el periodista portugués al hablar de Salazar con visible admiración. Recuerda la circunstancia en que se realizó la conferencia de Sevilla, cuántos peligros tremendos se levantaban sobre la península y sobre el entendimiento sincero y profundo de los dos países representados por sus Gobiernos. Aquella conferencia apartaría la amenaza que rondaba en sus fronteras. Siendo — continúa el periodista — que los acontecimientos están aún demasiado cerca para que sea posible al Caudillo de España suministrarle una nota política inédita y hacerme una revelación capaz de anticipar el juicio de la historia. A pesar de estas condiciones insisto — mi deber es insistir — pido un recuerdo vivo de aquellas 48 horas que los dos jefes políticos pasaron en la ciudad del Guadalquivir y el Caudillo dice: — "Salazar me impresionó tanto por la visión de los problemas como por la serenidad con que encaraba y analizaba la situación creada por el conflicto mundial. Me acuerdo de que le preocupaba mucho la duración de la guerra. En una antelación que los hechos enteramente confirmaron, recuerdo que el Jefe del Gobierno portugués se felicitó algunas veces al hablar de la guerra a la gran pérdida de valores que ella suponía. Insistió en esta verdad, que en el momento presente, todavía podemos comprobar: la guerra será pagada por todos, beligerantes y neutrales. El desastre de las clases será igualmente aportado por todos los pueblos en sufrimiento".

MARINA. Decreto por el que se declaran exentos del impuesto de pagos del 120 por 100 las anualidades que

MANEJOS DE LOS COMUNISTAS EN FINLANDIA

Helsinki, 18. — El ministro finlandés sin cartera, Ute Varjonen, ha advertido hoy a los comunistas que el Gobierno está plenamente preparado para hacer frente a cualquier intento subversivo. Los comunistas tratan de lograr el poder político de Finlandia por medio de una huelga general, según añadió en su declaración el ministro. — Efe.

EN EL FONDO DEL MAR

(Viene de la segunda.) ... En el fondo del Mediterráneo. ... Decidieron hacer semana inglesa en el fondo del Mediterráneo. ... En cambio a las medias de cristal... el buzo se percató de que las sirenas no sólo usaban... "AMARANT 4".

Dos orejas corta Aparicio en San Sebastian

Carmona y Calerito escucharon palmas San Sebastián, 18. — Primera novillada de abono. Reyes de Cobaleda para Carmona, que sustituye a Lirio, herido ayer en Málaga. Calerito y Aparicio. Aparicio en su primero, que es manso, después de unos pases de tanteo hace una faena breve y valiente, con pases por alto, derechazos y en redondo. Mata de una buena estocada. Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo. A su segundo, que brinda a la Srta. Carmen Franco Polo, de hace una faena breve y valiente con pases por alto, derechazos y naturales. Señala un pinchazo seguido de una estocada casi entera y descabello. (Muchos aplausos). — Cifra.

AGRICULTURA. Decreto por el que se dictan normas para la vigilancia de la composición y pureza de los abonos, Decreto por el que se fusionan los establecimientos vigentes en la actualidad en el Cuerpo de inspectores municipales veterinarios. Decretos por los que se declara de interés social la explotación por el Instituto Nacional de Colonización las fincas siguientes: Parte de las fincas "Navalhermosa y Peñuelas" y "El Concejal", sitas en el término municipal de Sierra de Yeguas (Málaga). Fincas "El Ejido" y "Vasija", sitas en el término municipal de Castuella (Huelva). Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional para la producción de semillas selectas, para conceder a las explotaciones de las provincias de Almería y Murcia, el uso de las fincas "Navalhermosa y Peñuelas" y "El Concejal", sitas en el término municipal de Sierra de Yeguas (Málaga). Fincas "El Ejido" y "Vasija", sitas en el término municipal de Castuella (Huelva). Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional para la producción de semillas selectas, para conceder a las explotaciones de las provincias de Almería y Murcia, el uso de las fincas "Navalhermosa y Peñuelas" y "El Concejal", sitas en el término municipal de Sierra de Yeguas (Málaga). Fincas "El Ejido" y "Vasija", sitas en el término municipal de Castuella (Huelva).

ANUNCIOS ECONOMICOS

LABORATORIO Farmacéutico especialidades mostrador, solicita representantes. Referencias. Agencia Cofin. Sevilla. FORTICAS cualquier plaza interés a % soliciten informes escribiendo a: HIRCON S. L. — Alcalá, 140 MADRID. MUJERES ESCRIBIR, reparaciones, Archiveros, ficheros, etc. tambores. mecanografía Levantina. Mayor, 37. APARATOS RADIOS ONDAS normal y curvas, garantizados desde 750 pesetas. Avenida "Castellón", 22. #Siquia Sagasta, Castellón.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las mejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 111. AYUDAS DE MEDICOS DEL REUS. TRO CIVIL. 150 DE MEDICOS FOMSALES. 8.040 plazas. — 75 DE FISCALIA MUNICIPAL Y COMARCAL. 13 PARA AUXILIARES ADMINISTRATIVOS Y 24 PARA ESCRIBIENTES MECANOGRAFOS EN EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, con 5.075 y 4.712, más gratificaciones. 40 PARA RADIODIFUSIONISTAS. Clases orales y por correspondencia para FARMACIA, COMERCIO, CULTURA GENERAL, BANCA Y COMERCIO. Próximamente oposiciones para Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interesa a "INSTITUTO EDITORIAL REUS, PRECIADOS, 23 y 6, PULERTA DEL 54, 12, MADRID".

Trinquet Viejo

CASTELLON Hoy viernes 19 de Agosto. El gran Ferrer y un saque contra Vicente, Pachorro y Paoret, Hora 6'45.

CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE WASHINGTON

LA «GUERRA FRIA» ENTRE RUSOS Y AMERICANOS SE INTENSIFICA

Se avecina la carrera de armamentos

WASHINGTON. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — En la Cámara de Representantes los patrocinadores de la propuesta de ley para obtener mil quinientos millones destinados a armas al Pacto Atlántico alegaron hoy la necesidad imperiosa de mantener un poder preponderante americano para contrarrestar los propósitos soviéticos de conquista, al propio tiempo que abogan por poderes a favor de Truman que le permitan negociar con las naciones amigas el establecimiento de bases aéreas en sus territorios. Esta nación, dicen los diputados por principio, no escogió la guerra, pero ello no obsta para que escoja el escenario de la guerra si esta sobreviene.

LA GUERRA FRIA SE INTENSIFICA

En cuanto a la "guerra fría" el congreso aprobará también, con toda certidumbre, doce millones de dólares destinados a mejorar técnicamente las emisiones de radio americanas dirigidas a Rusia por la estación "La Voz de América", que los soviets se las han compuesto para interferirlas sin permitir que las ondas alcancen a los radioescuchas tras el telón de acero.

El embaajador americano en Moscú protestó el lunes personalmente ante Stalin contra esta sabotaje, lo que a efectos prácticos es igual que si hubiera presentado una protesta a las Pirámides. El secretario de Estado, Acheson, reveló esto hoy en la conferencia de prensa, señalando que esa interferencia es una violación flagrante de los acuerdos internacionales de telecomunicación, incluyendo los convenios de Madrid y El Cairo existentes al efecto. Rusia tiene una barrera defensiva contra las ondas democráticas americanas de unas cuatrocientas estaciones fogueando constantemente aquellas y haciendo las audiciones imposibles.

Otro aspecto de la actual batalla ruso-americana, sin cañones, lo ofreció hoy la decisión de este Gobierno de autorizar la venta a Yugoslavia de una fundición de aceros en tres millones de dólares. Decisión claramente dirigida contra el Kremlin que éste no dejará de acusar dándole debida réplica donde pueda.

Por su parte, los rusos, entre otras dadas actividades, están preparando toda una vasta red de bases de "V-2" apuntando al Occidente, según revelan las fuentes de información americana en Alemania. Las bases se alinean en la zona soviética y el Báltico y están siendo puestas a punto para entrar en acción a la primera orden. Seis de esas bases están siendo terminadas y cinco ya completadas, apuntando dos de éstas al Sur de Suecia y las tres restantes en diversas direcciones. De las bases en construcción tres estarán dirigidas contra los Balcanes y el mar Adriático.

La carrera de armamentos y preparativos de guerra empieza a adquirir una marcha vertiginosa con el desenlace que puede preverse, mientras Lie, el orondo secretario de la ONU, jura tan tranquilo que la "guerra fría" ha terminado y el mundo se desliza suavemente hacia la más idílica y hermosa de las paces. Aunque no lo merezca a los ojos de los demás, Lie hace bien en suggestionar a sí mismo, consciente de que el mismo día que la "guerra fría" se transforme en conflicto real, su magnífica prebenda de secretario de la ONU naufragará con la paz y su artificiosa organización. LORENZO CARZA.

AGOSTO, BAJO LA CRUZ DEL SUR

Por PEDRO DE LORENZO

U... español, Francisco de Vitoria, fue el creador del Derecho de gentes. En los últimos siglos de su tiempo, España compenetró largamente en provincias en ultramar. El derecho del pueblo victoriano no podía ser sino un derivado de la doctrina de Vitoria, que se fundamenta en la idea de la soberanía de las naciones. En la Asunción ha vivido su hora, su gran hora católica, el occidente mundo. Si la república del Ecuador fue un día consagrada al Corazón de Jesús, ensayándose en ella una vida social sobre las bases del catolicismo, tres siglos antes en el Paraguay se realizaban las ideas centrales de una política misionera, ejemplarmente fecunda, "la mayor gloria de Dios". En la marañilla de un mundo austral, más allá de la "línea", ante constelaciones de estrellas inmensas en el azul oscuro de sus noches, Castilla evangelizaba al Guarany hermano y proclamaba la integración de la quinta raza en una caótica "raza cósmica", civilizada y redimida bajo la Cruz del Sur.

Soy así se explica una de la alegría cordial de España en fechas como éstas del mes de Agosto, conmemorativas de los Dios Nacionales en nuestras repúblicas del Sur, fechas que en nuestro corazón de hispanoamericanos ponen un común gozo, un único sentido de fiesta camilar.

Si, en la gran familia hispánica, el 6 de Agosto, o proclama de Bolivia; el 10 de Agosto, o Día del Ecuador; el 15 de Agosto, origen del Paraguay, son verdaderas fiestas. Celebramos en estas líneas la juventud, la prosperidad de nuestros pueblos hermanos. Celebramos particularmente el Día del Paraguay, que nos ofrece una delicadeza singular. El "Día del Paraguay" no es el de su emancipación; no es el de los comienzos de su vida nacional, sino el de sus orígenes mismos, el de su Virgen de Agosto, fecha elegida por los paraguayos para la renovación de los mandatos políticos del país.

Pienso, al escribir estas líneas, en la íntima emoción que habría de vivirse al recorrer, con ojos de español de una joven España, los vestigios de la Patria eterna en muros y calles de la ciudad. Aquella ciudad de casas coloniales, bajo cuyos porches han discurrido capitanes y abadesas, nobles y caciques de la primera hora. Porque, entre las capitales de América del Sur, es la más antigua, la fundadora, con su catedral de casi 400 años.

Asunción del Paraguay, se le llama La Asunción. En el espacio es una encrucijada: cruz donde el Pícolmayo y el Paraguay se encuentran. Y es, en el tiempo, de todas las ciudades sudamericanas, la más

El plan de ayuda militar a Europa estuvo a punto de naufragar

Pero al fin pasó el escollo de la Cámara norteamericana de Representantes

WASHINGTON, 18. — EL PROGRAMA DE AYUDA MILITAR A LAS DEMOCRACIAS EUROPEAS Y A OTROS PAISES. POR VALOR DE 1.150 MILLONES DE DOLARES, HA SUFRIDO UN FUERTE REVES AL ACORDAR EN PRINCIPIO LA CAMARA DE REPRESENTANTES REDUCIR AQUELLA CIFRA EN UNA TERCERA PARTE. — EFE.

LA VOTACION FUE NUTRIDA

Washington, 18. — La Cámara de representantes ha aprobado la propuesta patrocinada por el demócrata James P. Richards y el republicano John M. Vorys, de reducir en 580.000.000 dólares la suma que el gobierno propuso para la ayuda militar a los naturales signatarios del pacto del Atlántico.

La votación realizada por el sistema de mano alzada dio un resultado de 172 contra 137. Esta votación será sometida seguidamente a una revisión pasando lista. Se cree que en la segunda votación será anulada la aprobación de la propuesta conjunta. — Efe.

FOR FIN SE RECHAZAN LAS REDUCCIONES

Washington, 18. — La Cámara de Representantes rechazó antes de ser aprobada la propuesta presentada por el demócrata James P. Richards y el republicano John M. Vorys. Tres propuestas para reducir la suma recomendada por el Gobierno para el programa de ayuda militar a las naciones signatarias del Pacto del Atlántico.

La primera de ellas fue presentada por el republicano Jacob K. Javiers, que recomendó la reducción de la cifra total en 324 millones de dólares. Fue rechazada por 187 votos contra 5.

ORIGINALIDADES SOVIETICAS

Los rusos son muy rojos. Añi, a pesar de los esfuerzos de la B. B. C. y de la Voz de América, que se afanan por democratizar al buen pueblo a golpes de música clásica y charlas gangositas, la gente opta por seguir la corriente al Zar Pequeño. Les parece más seguro.

Valiéndose de este rojismo, patente en todos los órdenes de la vida, los perunistas soviéticos, pues en la URSS hay perunistas también, según dicen, han lanzado al mercado un tipo nuevo, especial para las bellezas moscovitas. A la hora de bautizarlo no han caído en esa vulgaridad de buscar una palabra hawaiana, china o yanqui, como suele hacerse por aquí, sino que se han exprimido el seso y encontrado una titulación peculiar y gloriosa. Así el perfume se llama nada menos que "XXX Aniversario del Ejército rojo".

Si nosotros fuéramos un periódico inglés o norteamericano les diríamos que el hecho ha servido para demostrar la arripatía que el público siente en Rusia por su régimen y ha declarado el boicot al perfume. Como no somos de ninguna de ambas nacionalidades les advertimos que el perfume ha tenido un éxito loco y es el de moda en la "alta" sociedad soviética. También creen esta actitud la que creará menos dificultades.

Una gran central eléctrica en León

León, 18. — En la región del Bierzo, muy cerca del lago de Carucedo, se está haciendo la construcción de un formidable salto de agua con central de pie de presa que será una de las más importantes de la Península. — Cifra.

ULTIMA HORA

¡NO OTROS LO FUIMOS ANTES!

Hungría se convierte en «República de trabajadores»

Viena, 18. — El parlamento húngaro ha aprobado por unanimidad la nueva constitución que proclama a Hungría república popular de obreros y de trabajadores. En líneas generales tal constitución es la rusa de 1936 y la de las demás "repúblicas populares". — Efe.

UNIVERSARIO DEL GENERAL SAN MARTIN EN ARGENTINA

Buenos Aires, 18. — Con motivo de los actos organizados en el aniversario del general San Martín, a las 11 de la tarde cesaron todas las actividades nacionales por espacio de un minuto. Los trenes, autobuses, tranvías y todos los vehículos públicos se detuvieron, mientras las locomotoras pitaban y los buques hacían sonar sus sirenas.

Los miembros del gobierno y a su frente el general Perón, reunidos en la plaza de Mayo se manifestaron descubiertos mientras se dejaban oír los toques de corneta reglamentarios. Inmediatamente después una banda del ejército dio un paso a la vez y cantó el himno nacional. Luego el presidente Perón colocó una corona de flores ante la tumba de San Martín, en la catedral. Los diarios no se han publicado. — Efe.

Dos millones de pesos chilenos para los damnificados del Ecuador

Santiago de Chile, 18. — El Congreso chileno ha aprobado por unanimidad la inversión de dos millones de pesos para ayuda a los damnificados en el terremoto del Ecuador. — Efe.

LOS RESTOS DE HERLZ

Jerusalén, 18. — Los restos de Theodor Herzl, precursor del sionismo, han sido trasladados solemnemente a la colina Herzl, situada en las afueras de Jerusalén.

El paso de la colina por las calles engalanadas ha revestido toda solemnidad. Iba seguida de Ministros, jefes del ejército y numeroso público como amigos del fallecido que desde Viena se trasladaron a Jerusalén. — Efe.

INSTALACIONES PARA ALMACENAR GRANOS EN NOROCCIDENTE

Washington, 18. — El gobierno norteamericano ha anunciado que piensa comprar instalaciones para almacenar quinientos millones de bushels en granos con el fin de contribuir a la solución del problema de almacenamiento de sobrantes, sin precedentes, que se vislumbra para este otoño. — Efe.

LLEGA A LONDRES EL REY ABDULLAH

Londres, 18. — El Rey Abdullah, de Transjordania, ha llegado a esta capital donde permanecerá unos días para tratar diversos problemas relacionados con la situación en el Oriente Medio. — Efe.

LISTA DE SUCESOS UN INCENDIO INTERNACIONAL

Se inicia en Francia y se propaga en nuestra Nación

Gerona, 18. — Esta madrugada se ha tenido noticia en esta capital de que anoche se ha declarado un violento incendio en los bosques de la parte francesa del Pirineo fronterizo con esta provincia. Según las informaciones recibidas de fuente oficial, el incendio comprende una vasta zona que se extiende ante Ceret, localidad a la que afecta principalmente Collure y Cerbere. Favorecido por el fuerte viento el fuego tomó la dirección de la parte española y rebasó la frontera por la población de Port Bou. Ante la inminencia del peligro que suponía el que se quemaran no solamente los bosques, sino parte de la misma población, ya que el fuego había llegado ya a las primeras casas y hasta el campo de fútbol de la villa, española, frontera, el alcalde recabó la ayuda del vecindario y como las disposiciones pertinentes por sí fuera necesario pedir ayuda a Gerona o a Figueras.

El incendio en la parte de Port Bou ha quedado completamente extinguido alrededor de las cuatro de la madrugada. Desde la ciudad de Figueras se podía ver anoche un negro nubarrón en la parte pirenaica y en algunos momentos llegaba el humo a dicha ciudad.

De madrugada el fuego se había propagado hacia los términos municipales, ya en territorio español, de Colera y Villanueva, en cuya dirección se divisaban grandes resplandores. Las autoridades y el vecindario de las poblaciones fronterizas se encuentran preparados para evitar cualquier contingencia ante la posibilidad de que el incendio traspase la frontera por otros puntos. — Cifra.

SITUACIONES PELIGROSAS

Mont de Marsan (Francia), 15. — Han llegado a esta ciudad un millar de soldados a fin de ayudar a la extinción de los incendios en los bosques que sirven de contención por toda la parte Norte del Departamento de los Landes. Se informa que un pueblo está totalmente cercado por las llamas y otras aldeas están amenazadas asimismo y en el Sur de Francia, cerca de Carcassonne se produjo ayer por la tarde un nuevo incendio que todavía no ha sido dominado. — Efe.

OTRO INCENDIO, ESTE CON BOMBAS

La Rochella (Francia), 18. — Dos mil bombas de aviación, dispersas en torno al aeródromo de Bedeneac-Bussac en la región rocheleña, han ido haciendo explosión una tras otra por efecto del calor desarrollado por el incendio de un bosque de pinos cercano. La primera explosión fue de una caja de municiones situada en el polvorín del aeródromo e inmediatamente comenzaron a explotar las bombas en cuestión. — Efe.

Intenso terremoto en Turquía

Angora, 18. — (Urgente). — Alaba de informarse que un intenso terremoto estremeció la región de Erzerum, en la Turquía oriental durante veinte segundos a las 9'45 de la noche (hora local).

Se informa que cierto número de edificios se han desplomado pero aun no se tienen noticias de si hubo víctimas o no. — Efe.

14 MUERTOS Y 24 HERIDOS

Angora, 18. — El terremoto producido anoche, ha afectado la zona de Zorum, en la parte oriental de Turquía y ha originado 14 muertos y 24 heridos.

El gobernador de esta región ha declarado que en el pueblo de Agz los ochenta casas que lo componían han quedado destruidas. — Efe.

SOBRE LAS JOYAS ROBADAS AL AGA KHAN

Casablanca, 18. — El director de un vespertino marroquí ha recibido la siguiente carta, firmada con unas iniciales: "Parte de las joyas del Aga Khan y de la Bequm están en nuestro poder. La parte en cuestión es la más importante. Escribe después: 'En algún lugar de Casablanca. Si la recompensa prometida por el Aga Khan y los investigadores de los señores británicos se nos pagan, devolveremos las joyas. El jefe de la banda, Pierre et Fou, no está ya en Francia. Acaso esté en Casablanca'".

La policía está practicando las oportunas diligencias. — Efe.

BALANCE DEL TERREMOTO DE AMBATO

Quito, 18. — El tremendo terremoto que devastó la diócesis de Ambato, situada en la cordillera central de los Andes, ha causado miles de víctimas entre las que se cuentan hasta ahora seis sacerdotes. Entre los edificios destruidos figuran 11 iglesias, y muchas congregaciones religiosas han quedado sin hogar.

El administrador apostólico de Ambato —diócesis erigida en 1948— es el Arzobispo de Quito, Mons. Carlos María de la Torre, quien, después de haber oficiado las honras fúnebres por las víctimas de la catástrofe, ha dispuesto que la Acción Católica y las organizaciones católicas de servicio social contribuyan con todos sus esfuerzos al auxilio a los damnificados en cooperación con el Gobierno.

Entre los templos destruidos figura la Catedral, que se hundió sepultando a 70 muchachos y a un sacerdote que les estaba enseñando el catecismo. — Efe.

Mucha gente duerme en la calle, en Córdoba

La ola de calor es irresistible

Córdoba, 18. — La ola de calor se hace ya casi irresistible. Las ráfagas de viento caliente que se levantan por las noches hacen difícilísima la respiración.

Hoy el termómetro ha vuelto a marcar 42 grados a la sombra. En los barrios bajos infinitad de vecinos duermen en la calle, a donde sacan sillones y mecedoras. Ni en la misma sierra hace fresco alguno. Abundan los amagos de congestiones debidas al calor, aunque hasta ahora no ha revestido ninguna gravedad.

La pertinaz sequía agrava extraordinariamente las restricciones de agua y de suministro eléctrico. — Cifra.

Victoria derechista en la Alemania occidental

Tengo ante mí un resumen de los comentarios de la prensa de varios países sobre las elecciones alemanas. La prensa belga, la inglesa, la francesa y la norteamericana coinciden en admitir la victoria electoral de las derechas burguesas alemanas, sobre las izquierdas burguesas y no burguesas de la Alemania Occidental. La norteamericana se muestra satisfecha, porque la victoria derechista supone, a su entender, una repulsa tanto al comunismo soviético como al sionismo británico. La prensa francesa está satisfecha del número de votantes, pero descontenta de la victoria derechista. La inglesa no se muestra contenta y duda de que el futuro Gobierno de la Alemania Occidental, mantenga firmemente la línea democrática y federal que a Inglaterra conviene, y llama la atención sobre el éxito parcial de los pequeños partidos ultranacionalistas de la extrema derecha. Y la prensa belga se

empeña a destacar la fuerte tendencia derechista de la jornada electoral, y que los partidos burgueses, con excepción, no sólo han mantenido sus posiciones, sino que las han reforzadas, sino que las han reforzadas considerablemente, aunque a cambio de nadar en aguas norteamericanas, para terminar de narrar que "el verdadero vencedor en las elecciones alemanas ha sido Moscú". Y Moscú, a través de sus órganos de propaganda, se ha limitado a afirmar que "el terrorismo alemán ha sido derrotado por el comunismo de la derrota del partido comunista en las elecciones de Alemania Occidental".

Que, efectivamente, las elecciones alemanas han supuesto una victoria derechista, al margen del gusto o disgusto de todas las prensas habidas y por haber, no puede caber la menor duda, y ahí están los números para cantar: trece millones para las derechas contra ocho millones de las izquierdas. Claro está que, en este tiempo, no suelen valer gran

cosa las victorias electorales de las derechas. Pero es que, además, las izquierdas alemanas vencidas electoralmente no son Moscú.

Ahora, el doctor Adenauer formará un Gobierno de concentración, burgués, conservador y nacionalista. Las democracias occidentales querrán que ante sujeto y pendiente de sus andadores, y el Gobierno alemán, en lugar de andadores, pedirán alas, que las democracias occidentales se guardarán muy mucho de facilitar, lo que dará lugar a que el Gobierno derechista del Dr. Adenauer empiece a pelearse con las democracias occidentales en nombre de Alemania o a que, de no enfrentarse, acabe por quedar montado al aire, y convirtiéndose en algo demasiado impopular para poder subsistir eficazmente. Y esto, sin contar con el millón y buen pico de comunistas con voto aparecidos en la Alemania Occidental durante la última elección. En realidad, para que Moscú sea

de verdad vencido en Alemania, no basta con la repulsa manifiesta de una victoria electoral de la burguesía alemana en las zonas occidentales, y con la consecuente formación de un Gobierno alemán mediatizado. Para que Moscú sea vencido en Alemania es preciso, principalmente que Alemania exista una e independiente, porque Alemania es en Europa una realidad histórica insoslayable. Y para esta existencia de Alemania, sin la que Rusia no podrá ser vencida, puede que ni política ni militarmente en Europa, es necesario que las llamadas democracias occidentales, Inglaterra y Francia principalmente, superen la considerable dificultad de vencerse a sí mismas, abandonando su actual postura llena de rencores, de prejuicios y de egoísmos. Cualquier Gobierno alemán, de derechas o de izquierdas, conservador o revolucionario, pretenderá servir a Alemania en primero, en segundo y en tercer lugar. Cual-

Cada día una cosa

Las lágrimas de Mr. Churchill

CUENTAN las crónicas que Mr. Winston Churchill, el salvador de Inglaterra y enterrador de Europa, ha llorado en Estrasburgo. Emocionado, el ex premier reiteró su viejo afecto por Francia, su desahogado inquebrantable por la vieja aliada... y lo bien que iría Europa si Francia e Inglaterra se unieran en una política común de influencia sobre el resto del Continente. Y recordando todo esto, lloró.

En otros tiempos, cuando era joven, en vez de llorar tal vez Mr. Churchill hubiese mostrado su temperamento relatando una vieja historia de la guerra de los boers o el capítulo inédito de su correspondencia en Cuba en los tiempos de la guerra hispano-yanqui; ahora, con muchos años a cuestas y un aspecto envejecido, el genio político inglés ha echado mano de un recurso más en consonancia con su edad y llorando un poco ante el público francés, que ya se relame de gusto viendo a su país convertido en sede del Parlamento de Europa, de un Parlamento jocundo y retórico, que podrá no hacer nada útil pero que siempre dará ocasión, a que Estrasburgo o París reciban un puñado de optimistas grupos turísticos cada año con cargo al presupuesto de las doce o quince naciones europeas que se puedan pescar para este juego.

Claro que también pueden haber sido sinceras las lágrimas de Mr. Churchill, ya que al tiempo de hablar de lo bien que iría Europa bajo un protectorado franco-británico, tal vez se le haga patente lo difícil que es restablecer ese eterno sueño de los hombres que gobiernan los países separados o unidos por el Canal de la Mancha. Y eso ya merece unas lágrimas inglesas.

Rumores de un nuevo golpe de estado en Siria

(Viene de la primera)

cambio habido en el Gobierno sirio. — Efe.

POR OTRA PARTE PARECE REINA NORMALIDAD

Damasco, 18. — Oficialmente se anuncia la designación de una comisión de 30 miembros para elaborar una nueva constitución siria. El domingo, después del último golpe de Estado, se declaró que sería elegida una Asamblea constituyente. Según el nuevo acuerdo, la constitución formulada por la comisión habrá de ser ratificada por el Parlamento.

El nuevo jefe del Gobierno sirio ha manifestado a un periodista turco que la situación actual no disminuirá en absoluto los estrechos lazos que unen a este país con Turquía. — Efe.

EL PROYECTO DE PAZ

Londres, de los mejores factores que están siendo tratados han de ser primeramente logrados por los dos partes y por los puntos que hay que acordar. Pusia que nacionalista ni en otras categorías, zados Austria da. — VAC

FOIX (P) PERIENCO CONTRA LOS VARIAS A CONSEGUIR ESTE AÑO NUEVE

ESTRASBURGO

Estasburg, en el departamento de Alsacia, fue una de las ciudades más afectadas por el terremoto de Ambato. La ciudad, que tenía una población de 10.000 habitantes, quedó casi totalmente destruida. Los edificios más importantes, como la catedral y el ayuntamiento, fueron destruidos. Muchos habitantes resultaron heridos y fallecidos.

